

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (9446)

Среда, 2 июня 1954 года.

Цена 20 коп.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД В ВУЗАХ

В нашей стране уделяется огромное внимание развитию высшего образования. В вузах страны обучается в настоящее время свыше полутора миллионов студентов. Только в томских вузах обучается около 15 тысяч студентов. В этом учебном году томские вузы выпустят свыше 2.200 специалистов и примут на первые курсы очного и заочного обучения около 5 тысяч человек.

Сейчас в жизни высших учебных заведений наступила ответственная пора — весенняя экзаменационная сессия. Экзамены являются серьезной проверкой идейно-теоретического уровня преподавания в вузах.

Первые итоги говорят о том, что большинство экзаменуемых студентов показывает хорошее знание учебных дисциплин. Так, например, успешно сдали экзамены студенты старших курсов медицинского института, горно-механического и энергетического факультетов политехнического института. Хорошие результаты показали экзамены на 4 курсе химического отделения университета. Студенты этого курса все 6 экзаменов сдали на оценки «хорошо» и «отлично».

В то же время в ходе экзаменов уже выявились и серьезные недостатки. Первые экзамены по общественным дисциплинам показали, что ряд студентов усваивает материал догматически, в отрыве от практики коммунистического строительства. На экзаменах по основам марксизма-ленинизма в педагогическом институте часть студентов факультетов иностранных языков и физического воспитания и спорта обнаружила крайне слабое знание содержания постановлений сентябрьского и февральско-мартовского пленумов ЦК КПСС, неумение связывать некоторые вопросы теории с современностью. Это свидетельствует о том, что при преподавании курса основ марксизма-ленинизма не уделялось достаточного внимания углубленному изучению важнейших решений партии и правительства, кафедра слабо контролировала самостоятельную работу студентов.

В наших вузах есть еще студенты, которые в течение учебного года занимаются несистематически, а в экзаменах говорят «штурмом». Этим, например, объясняется «провал» одного из студентов шестого курса лечебного факультета на госэкзаменах в медицинском институте, слабые, неглубокие ответы на экзаменах отдельных студентов геолого-географического факультета университета.

Высшие учебные заведения должны выпускать специалистов с глубокими и прочными знаниями, умеющих применять их на практике. Факты плохой подготовки отдельных студентов должны быть поводом для серьезного разбора постановки учебной и воспитательной работы на некоторых курсах и факультетах.

Необходимо учесть все недостатки в ходе первых экзаменов, немедленно устранять их.

На экзаменах должна быть обеспечена высокая, но справедливая требовательность к знаниям студентов. Большой вред приносит либеральное отношение некоторых преподавателей к отдельным студентам. У нас есть еще преподаватели, пытающиеся «вытянуть» студентов, показавших совершенно недостаточные знания, ведущие экзамены наспех. Допускают вредную суету во время экзаменов, например, старший преподаватель кафедры политической экономии педагогического института тов. Афонькин. В период зимней экзаменационной сессии тов. Афонькин за один час «прокзаменовал» 23 студента. С другой стороны встречаются экзаменаторы, которые допускают мелочную придирчивость к ответам студентов, затрудняя иногда этим возможность выявить действительную подготовленность студента.

Для успешного проведения экзаменов необходимы деловая, спокойная обстановка, объективность оценок.

Руководители вузов, деканы факультетов, заведующие кафедрами обязаны последовательно и внимательно следить за ходом экзаменов, лично присутствовать на них, делать на основе уроков экзаменов практические выводы для дальнейшего улучшения учебного процесса.

Однако многие заведующие кафедрами да и деканы факультетов слабо контролируют ход экзаменов. Подведение итогов экзаменов ограничивается зачастую констатированием тех или иных пробелов в работе, но не делается глубокого анализа их.

В дни экзаменов высокой требовательностью к себе должно быть отмечено поведение каждого студента. Только при условии напряженной работы, правильного использования времени, отводного для подготовки к каждому очередному экзамену, можно рассчитывать, что экзамены будут сданы успешно.

Вместе с тем, необходимо при кафедрах увеличить количество консультаций для студентов, предоставить им для подготовки в экзаменах кабинеты и лаборатории, а там, где это нужно, специальные комнаты для занятий. В эти дни должно быть усилено обсуждение в вузовских библиотеках, читальных залах, улучшена работа студенческих столовых и буфетов. Необходимо позаботиться о хорошем культурном отдыхе студентов в период сессии. Проведение весенней экзаменационной сессии — важнейшее государственное дело. Большая ответственность за ход ее ложится на руководителей вузов, партийные, комсомольские, профсоюзные организации. Их долг — мобилизовать студентов на хорошую подготовку к экзаменам, добиться того, чтобы успешно завершить учебный год в вузах.

31 мая в Москве открылась пятая сессия Верховного Совета РСФСР. За сессией Большого Кремлевского дворца заполнили избранные великого русского народа и других народов Российской Федерации. Присутствуют многочисленные гости — передовые люди московской промышленности, деятели науки и культуры, партийные и советские работники.

Верховный Совет РСФСР начал свою работу в обстановке исключительного подъема и воодушевления, вызванного всенародными торжествами в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией. Два дня назад в этом зале на Юбилейной сессии Верховного Совета РСФСР на разных языках прозвучали слова верности нерушимой дружбе народов, слова горячей признательности великому русскому народу, снижавшему любовь и доверие всех трудящихся нашей страны, всех народов мира. Сегодня Верховный Совет РСФСР собрался, чтобы утвердить Государственный бюджет республики на 1954 год и отчет об исполнении бюджета за 1953 год.

За столом Председателя — Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев, заместители Председателя депутаты А. С. Борисенко, К. М. Абдуллин, Н. А. Муравьев, С. М. Бузугов, М. З. Азизов, Е. И. Третьякова, А. А. Ильинский, И. В. Окунев.

В доках президиума — члены Президиума Верховного Совета РСФСР, министры.

Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев объявляет пятую сессию Верховного Совета РСФСР открытой.

Слово предоставляется Председателю Мандатной комиссии депутату И. Т. Гоцишину для доклада о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов вместе выбранных по трем избирательным округам.

Депутатами избраны: по Грозненскому-Молотовскому избирательному округу № 283 Грозненской области А. И. Яковлев, по Московскому избирательному округу № 24 города Москвы — В. И. Прохоров, по Тульскому сельскому избирательному округу № 612 Тульской области — И. М. Селов. Верховный Совет утвердил доклад Мандатной комиссии и признал полномочия избранных депутатов.

Единогласно принимаются следующие решения:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1954 год и отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1953 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Слово для доклада предоставляет Министру финансов РСФСР депутату И. И. Фадееву.

— Народы Российской Федерации. — говорит он, — достигли больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Государственный план развития народного хозяйства РСФСР на 1953 год в целом был выполнен успешно. В результате принятых Правительством Союза ССР решений, направленных на всемерное расширение производства предметов народного потребления, республиканская и местная промышленность развилась более высокими темпами, чем это первоначально намечалось. План производства перевыполнен по многим видам продукции. Сверх годового плана выпущено большое количество хлопчатобумажных и шерстяных тканей, швейных изделий и обуви, мяса, растительного масла, кондитерских изделий и других товаров.

В соответствии с решениями сентябрьского пленума ЦК партии сельскому хозяйству республики уже в прошлом году была оказана большая помощь. Машино-тракторные станции получили значительное количество новых тракторов, комбайнов, грузовых автомашин, почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин, оборудования и машин для животноводческих ферм.

Проведенное в прошлом году одно из самых крупных за последние годы снижение государственных розничных цен еще больше повысило реальную заработную плату рабочих и служащих. Снижение сельскохозяйственного налога, предоставление ряда других налоговых льгот, повышение заготовительных цен значительно увеличили доходы колхозников и другого населения, занимающегося сельским хозяйством. Расширилась советская торговля, выросло народное потребление.

В городах и селах республики открыты новые школы и больницы, родильные дома и детские ясли, культурно-просветительные учреждения; широким фронтом осуществлялось жилищное строительство.

Достижения в развитии хозяйства республики способствовали исполнению Государственного бюджета. Он выполнен по доходам на 100 процентов и по расходам на 99,8 процента.

Докладчик отмечает, что при успешном выполнении доходов бюджета в целом не полностью поступили отчисления от прибылей государственных предприятий и хозяйственных организаций. Не выполнены своих обязательств Министерство промышленности продовольственных товаров РСФСР, Министерство промышленности товаров широкого потребления РСФСР, Министерство жилищно-гражданского строительства, промышленная кооперация. Многие предприятия этих министерств и артели промышленной кооперации не вели должной борьбы за режим экономии, допустили перерасходы, потери от брака и неизготовительные расходы. Вследствие этого они не выполнили заданий по снижению себестоимости продукции и накоплениям.

Государственный бюджет РСФСР на 1954 год обеспечивает необходимым средствами дальнейший подъем хозяйства и повышение благосостояния всех народов республики. В бюджете заперспективированы большие ассигнования на мероприятия по крупному подъему сельского хозяйства и производства товаров народного потребления, проводимые Коммунистической партией и Советским правительством на базе дальнейшего развития тяжелой промышленности, составляющей основу социалистической экономики. Бюджет исходит из неуклонного роста производства, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, выявления и максимального использования резервов, имеющихся в народном хозяйстве.

Общий объем Государственного бюджета РСФСР на 1954 год намечен в сумме 66.570,1 миллиона рублей, что означает увеличение против прошлого года на 5.089,7 миллиона рублей, или на 8,3 процента.

Характеризуя отдельные статьи расходов, докладчик подчеркивает, что основная часть средств бюджета республики — 60.787,1 миллиона рублей, или 91,3 процента, направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. В этих цифрах бюджета наглядно проявляется постоянная работа Партии и Правительства о повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся, о развитии республиканского и местного хозяйства. Вместе с тем в бюджете республики, как и во всем Государственном бюджете СССР, отражена

мировая политика Советского государства, последовательно и твердо проводимая Коммунистической партией и правительством Советского Союза.

На финансирование народного хозяйства предусмотрено 28.009,6 миллиона рублей. По сравнению с 1953 годом расходы на народное хозяйство увеличиваются на 5.451,8 миллиона рублей, или на 24,2 процента.

Республиканская и местная промышленность должна выпустить в нынешнем году товаров народного потребления на 109 миллиардов рублей, значительно больше, чем в прошлом году. Увеличивается выпуск продовольственных товаров, тканей, одежды, обуви, мебели, металлической посуды. Расширяется производство велосипедов, радиоприемников, холодильников и многих других изделий, пользующихся большим спросом населения. Намеченная программа производства товаров народного потребления обеспечивается в текущем году досрочно — в четыре года — выполнением местной промышленности и промышленной кооперацией задания пятилетнего плана как по общему выпуску товаров, так и по многим важнейшим изделиям.

На финансирование мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства РСФСР, освоению целинных и залежных земель выделяется 12.067,2 миллиона рублей. Колхозы и совхозы районов Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа за два года обязаны освоить 6.800 тысяч гектаров целинных и залежных земель, из них уже весной засеяв 1.600 тысяч гектаров. За счет освоения этих земель наша республика должна дать стране в 1955 году дополнительного 650—700 миллионов пудов зерна.

С каждым годом увеличивается вложение государственных средств в жилищное строительство, благоустройство городов, рабочих поселков и других населенных пунктов, в строительство и ремонт коммунальных предприятий. В 1954 году намечено затратить на эти цели 6.108,4 миллиона рублей — на 725,3 миллиона рублей больше, чем в прошлом году.

В искомом году государственным предприятиями, учреждениями, местными Советами и населением городов и рабочих поселков с помощью государственного кредита в республике построены жилые дома общей площадью около 19 миллионов квадратных метров. В сельских местностях построено свыше 200 тысяч жилых домов. В этом году жилищное строительство разветвляется еще шире, выдвигаются в действие новые коммунальные предприятия, увеличивается парк трамвайных вагонов и троллейбусов, будет осуществляться газификация кварталов еще в 6 городах. Намного повышены ассигнования на благоустройство городов, рабочих поселков и сельских районных центров.

Главной статьей расходов бюджета является финансирование социально-культурных мероприятий — народного образования, здравоохранения, социального обеспечения. На социально-культурные мероприятия предусматривается 42.098 миллионов рублей — почти на 2 миллиарда рублей больше расходов прошлого года. На содержание начальных, средних и средних школ по бюджету заперспективировано 12.073 миллиона рублей. Ассигнования на здравоохранение и физическую культуру заперспективированы в бюджете республики в сумме 13.407,2 миллиона рублей.

Советское государство, выделяя большие средства на социально-культурные мероприятия, — подчеркивает докладчик, — требует, чтобы они расходовались по прямому назначению, по-хозяйски, о

наибольшей пользой для социалистической Родины.

Осуществление предусмотренной народнохозяйственным планом и бюджетом республики большой программы хозяйственного и культурного строительства полностью обеспечивается поступающими в бюджет доходами. В связи с увеличением выпуска промышленной и сельскохозяйственной продукции и расширением товарооборота в нынешнем году вновь значительно повышаются доходы бюджета от социалистического хозяйства при одновременном дальнейшем снижении налоговых платежей населения. В 1953 году сельскохозяйственный налог был понижен по республике по сравнению с 1952 годом на 44,9 процента. В нынешнем году уровень обложения этим налогом снижается против 1952 года больше чем в два с половиной раза.

Характеризуя доходы бюджета, докладчик критикует ряд министерств, предприятий которых не справляются с государственными заданиями и в результате недодают крупные суммы налога с оборота. Важнейшим условием успешного выполнения народнохозяйственного плана и Государственного бюджета является дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, соблюдение строгого режима экономии в использовании государственных средств. Обязанность руководителей производства заключается в том, чтобы находить резервы, обращать их в действие, добиваться максимальных результатов при меньших затратах.

Руководителям предприятий местной и кооперативной промышленности надо постоянно добиваться, чтобы изделия этой промышленности по своему качеству не уступали лучшей продукции, выпускаемой предприятиями союзных министерств и министерств республики, и чтобы бытовые обслуживания населения производилось экономно.

— Трудящиеся нашей республики, — говорит в заключение докладчик, — с величайшим удовлетворением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией за выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. В ответ на эту высокую награду русский народ, все народы Российской Федерации будут еще самоотверженнее бороться за дальнейшее укрепление могущества Советского государства и безопасности нашей Родины, за новый подъем социалистической экономики и культуры, за неуклонное повышение благосостояния народа.

Народы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики следуют все необходимое для успешного выполнения народнохозяйственного плана и Государственного бюджета и под руководством Партии и Правительства добьются новых успехов в строительстве коммунизма.

С докладом Бюджетной комиссии выступил Председатель Бюджетной комиссии депутат С. П. Афанасьев. Он предлагает утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1953 год и Государственный бюджет республики на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

На этом первом заседании Верховного Совета Российской Федерации закончивается.

(ТАСС).

Сессия Верховного Совета РСФСР

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Амурского речного пароходства орденом Трудового Красного Знамени

В ознаменование 100-летия русского парового судоходства на реке Амуре и учитывая заслуги в деле транспортного обслуживания Дальнего Востока, награ-

дить Амурское речное пароходство Министерства морского и речного флота СССР орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль
31 мая 1954 г.

К 150-летию со дня рождения М. И. Глинки

1 июня исполнилось 150 лет со дня рождения основоположника русской классической музыки М. И. Глинки.

В городах и селах страны широко отмечается эта знаменательная дата. В клубах и дворцах культуры, библиотеках и учебных заведениях, в музеях и концертных залах организуются выставки, проводятся лекции и концерты, посвященные творчеству великого композитора.

31 мая в Москве в Центральном Доме работников искусств состоялся вечер, посвященный 150-летию со дня рождения М. И. Глинки. Доклад о певце русского народа сделал музыковед Г. Назарян. Он отметил огромное значение творчества великого композитора, внесшего ценный вклад в сокровищницу русской и мировой культуры.

В концерте мастеров искусств исполнялись музыкальные произведения М. И. Глинки. В заключение вечера был показан кинофильм «Глинка».

В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открылась выставка, посвященная 150-летию со дня рождения М. И. Глинки. Здесь представлены материалы о жизни и творческой деятельности гениального композитора, создателя бессмертных опер «Иван Сусанин» и «Руслан и Людмила», замечательных симфонических и камерных произведений, завоевавших любовь и признание народа.

Привлекает внимание литературное наследие М. И. Глинки — автобиографические записки, письма, документы. Значительный интерес представляет первое издание оперы «Руслан и Людмила».

В Ленинграде в публичной библиотеке имени М. Е. Салтыкова-Щедрина открылась большая выставка, рассказывающая о жизни и творчестве М. И. Глинки. Среди многочисленных экспонатов демонстрируются первые издания его произведений. В Центральном доме культуры и отдыха имени С. М. Кирова состоялся «музыкальный вечер», посвященный творчеству композитора. В нем приняла участие хор академической капеллы, которой присвоено его имя.

В заводских клубах и домах культуры Харькова с тематическими концертами из произведений М. И. Глинки выступают симфонический оркестр Государственной филармонии.

Большой любовью пользуются произведения великого композитора среди литовского народа. В Вильнюсе, Каунасе и других городах республики проходят музыкальные вечера и концерты.

Азербайджанское музыкальное издательство выпустило произведения М. И. Глинки в переработке для национальных инструментов тара и кеманчи.

В Казанской государственной консерватории закончилась научная студенческая конференция, посвященная творчеству М. И. Глинки. Преподаватели и студенты консерватории побывали в Казань-Юзекском районе, где дали несколько симфонических концертов из произведений композитора. (ТАСС).

Годовое обязательство выполнено

КЕМЕРОВО, 1 июня. (ТАСС). Вчера с поездов путей шахты «Черная гора» отправлен 27-й эшелон с топливом, добытым сверх плана. Передовой горняцкий коллектив, совершенствуя циклическую организацию производства, добился ритмичной работы всех участков и перевыполнил свое годовое обязательство по сверхплановой добыче угля. Шахтеры значительно превыполнили задание по росту производительности труда. За четыре месяца они

сэкономили от снижения себестоимости топлива около 150 тысяч рублей. Хорошо работают в эти дни горняки крупнейшей в бассейне шахты имени Сталина. Они ринулись ко Дню шахтера добыть 50 тысяч тонн угля дополнительно к плану. Сейчас на счету предприятия числится более 37 тысяч тонн высококачественного топлива, отправленного сверх задания.

Расширяется пищевая промышленность

ХАБАРОВСК, 1 июня. (ТАСС). Предприятия краевого управления пищевой промышленности готовятся к приему и переработке овощей нового урожая. На Базинском, Вяземском, Ленском и других райпищекомбинатах строятся новые цеха, которые в течение круглого года будут выпускать соевые, маринадные и квашеные овощи в мелкой стеклянной и деревянной таре.

В крае расширяется сеть предприятий пищевой промышленности. В Хабаровске закончено строительство корпусов макаронной фабрики. В начале четвертого квартала она даст первую продукцию. В Хабаровске строятся также крупнейшая на Дальнем Востоке кондитерская фабрика. С вводом ее в эксплуатацию отпадает необходимость завоза в край кондитерских изделий из центральных областей страны.

На причалах Ленинградского речного порта

ЛЕНИНГРАД, 1 июня. (ТАСС). В Ленинградском речном порту в разгаре навигации. Отсюда ежедневно отправляются в различные места тысячи тонн продукции ленинградских заводов и фабрик. Сейчас в порту под погрузочно-разгрузочными операциями ежедневно стоит более 50 парходов, теплоходов, барж.

В Ленинградском речном порту в разгаре навигации. Отсюда ежедневно отправляются в различные места тысячи тонн продукции ленинградских заводов и фабрик. Сейчас в порту под погрузочно-разгрузочными операциями ежедневно стоит более 50 парходов, теплоходов, барж.

К навигации порт получил много новых механизмов — пловучих и портальных механизмов.

Сенокос в Узбекистане

ТАШКЕНТ, 1 июня. (ТАСС). В Узбекистане ширится уборка сена. По сравнению с прошлым годом значительно увеличилась механизация заготовки трав. Машино-тракторные и машино-животноводческие станции республикой дополнительно получили 540 тракторных и 700

конных сенокосилок. В течение сезона механизмы будут убраны травы более чем на половине всей площади. Сейчас в республике завершена уборка трав на площади в пять раз больше, чем в этом времени в прошлом году.

Тираж выигрышей 3-процентного займа

ЛЕНИНГРАД, 30 мая. (ТАСС). Сегодня во Дворце культуры имени С. М. Кирова состоялся 39-й тираж выигрышей Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

В тираже была разыграна 51 тысяча выигрышей на общую сумму 27.901.200 рублей. В тираже участвовали все obligacionnaires, приобретенные до 30 мая 1954 года.



ПО ИТОГАМ РАБОТЫ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

38. Колхоз имени Маленкова, Туганского района (председатель тов. Годубов А. Ф., секретарь парторганизации тов. Хобаров Н. И.), закончивший 28 мая сев зерновых и технических культур. Посеял сверх плана 80 гектаров пшеницы.

39. Колхоз имени Нагановича, Зырянского района (председатель тов. Боременов Т. Н., секретарь парторганизации тов. Попов Д. М.), завершивший 25 мая план весеннего сева.

40. Колхоз имени Сталина, Молчановского района (председатель тов. Кравцов В. И., секретарь парторганизации тов. Воронцов П. И.), выполнивший план весеннего сева на 106 процентов, зернообовых культур — на 104,8 процента, перевыполнивший план посева пшеницы. Силосных культур здесь посеяно 51 гектар при плане 10 гектаров, закончена посадка картофеля.

41. Колхоз имени Ленина, Молчановского района (председатель тов. Горьский А. Н., секретарь парторганизации тов. Майков П. Г.), выполнивший план весеннего сева на 103 процента, пшеницы — на 106,6 процента, льна — на 109,3 процента.



К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

15 июня 1954 года созывается V сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся четвертого созыва.

На сессию вносятся следующие вопросы:

1. Об исполнении бюджета области за 1953 год и утверждение бюджета на 1954 год. (Докладчик — заведующий областным финансовым отделом т. Ларин Ф. М.).

2. О проведении заготовки грубых и сочных кормов в колхозах области. (Докладчик — заместитель председателя облисполкома т. Смоляннов И. А.).

3. Оргвопросы.

ВТОРОЙ СЪЕЗД УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ ОБЛАСТИ

29—30 мая состоялся второй съезд уполномоченных потребительской кооперации нашей области. С отчетом о работе правления областного потребительского союза за период с 1948 по 1953 год выступил председатель правления областного потребительского союза тов. Галактионов. Отчет о работе ревизионной комиссии сделал председатель ревизионной комиссии тов. Сияев.

В докладах и прениях было отмечено, что за 6 лет, прошедших со времени первого съезда, потребительская кооперация области выросла, укрепились ее финансовые состояние, улучшился состав кадров.

В 1953 году потребительская кооперация области выполнила план товарооборота, дала значительные прибыли. Работники потребительской кооперации области активно участвуют в борьбе за выполнение постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли».

Но потребительская кооперация Томской области еще серьезно отстает по ряду показателей. Рост товарооборота потребительской кооперации области за 6 лет значительно ниже роста товарооборота потребительской кооперации по стране.

Особенно неудовлетворительно организована торговля товарами местной промышленности и промысловой кооперации.

Облпотребсоюз и райпотребсоюзы товары часто распределяют без учета спроса покупателей, мало уделяют внимания совершенствованию техники торговли. Недостаточно повышается культура торговли, плохо распространяется передовой опыт.

Тов. Моргунов (Колпашино) указал, что облпотребсоюз недостаточно внимания уделяет северным районам. В планировании завоза товаров много недостатков. Товары, предназначенные для северных районов, часто залеживаются на перевалочных базах.

Председатель Васюганского райпотребсоюза тов. Подстаченко подверг критике облпотребсоюз и обком профсоюза работников потребкооперации за неудовлетворительное руководство социалистическим соревнованием работников торговли. Два года соревнованию Васюганский и Каргасковский райпотребсоюзы. Но облпотребсоюз и обком профсоюза за этот срок итоги соревнования не подводят.

Колхозник тов. Давыденко, делегат от Чаинского райпотребсоюза, указал, что райпотребсоюз пока еще плохо выполняет постановление партии и правительства о торговле. До сих пор население вынуждено для покупки ряда товаров ездить в соседний Колпашинский район.

Затем выступил председатель Зырянского райпотребсоюза тов. Волков. Он подверг резкой критике работу заместителя председателя облпотребсоюза тов. Михайлова. Тов. Михайлов плохо руководит закупочной работой. Он мало бывает на местах, плохо знает деятельность заготовителем, мало оказывает им помощи.

В обильно рассылаемых им телеграммах много предубеждений и пристрастий, но тов. Михайлов мало занимается организаторской работой.

В борьбе с канцелярско-бюрократическим стилем в работе облпотребсоюза было посвящено и выступление делегата тов. Елизарова. Он указал, что за последнее время поток бумаг из облпотребсоюза не уменьшился, а даже увеличился.

Главный бухгалтер Туганского райпотребсоюза делегат тов. Хатчинкова и представитель обком профсоюза тов. Рычков остановились в своих выступлениях на вопросах финансов. В 1953 году потребительская кооперация области выполнила план текущих накоплений, чего не было в прошлые годы. Это свидетельствует о значительном улучшении работы кооперации.

Комбайнер тов. Афанасьев, делегат Чаинского райпотребсоюза, передал съезду претензии к потребительской кооперации механизаторов и специалистов сельского хозяйства.

Делегат Пышмино-Троицкого райпотребсоюза тов. Толстов и председатель Чаинского райпотребсоюза тов. Виниченко указали на необходимость улучшения дела ремонта и строительства складов.

Многие склады и базы пришли в ветхость и требуют ремонта. Количество поступающих товаров не может вместиться в старые помещения, необходимо строить новые базы. Однако многие вопросы строительства в облпотребсоюзе не решаются.

Тов. Виниченко поставил вопрос о необходимости введения в райпотребсоюзах должности техника-строителя.

Главный инспектор по торговле в Томской области тов. Киприян в своем выступлении сказал: — Правление облпотребсоюза плохо организует торговлю строительными материалами на селе. В Томский район строительные материалы поступило больше, чем в какой-либо другой район области. Однако в магазинах селу многих из этих товаров нет. Десятки тонн дефицитных строительных материалов председателю Томского райпотребсоюза тов. Зайцев продал промышленным предприятиям города.

Серьезные недостатки в организации торговли строительными материалами есть также в Асиновском, Колпашевском, Бакчарском и Тугульском районах. Правление облпотребсоюза не выполнило указания Центросоюза об открытии в каждом районе склада-магазина строительных материалов.

Главный бухгалтер Колпашевского райпотребсоюза, делегат тов. Рыжков и заведующая столовой Кривошеинского сельпо делегат тов. Некрасова главную внимание в своих выступлениях уделили организации общественного питания.

Председатель облпотребсоюза тов. Галактионов, — говорит тов. Некрасова, — не критически подошел в своем докладе к оценке состояния общественного питания в потребкооперации. Несмотря на цифры роста общественного питания, невыполнения планов, мы еще плохо удовлетворяем запросы пайщиков. Качество пищи в ряде случаев низко, блюда могут и должны стоить дешевле.

Тов. Некрасова поделилась опытом своей работы, подняла вопрос об улучшении подготовки поваров.

Тов. Рыжков указал, что облпотребсоюз занижает планы развития общественного питания и, несмотря на просьбы районов увеличить их, свои явно ошибочные позиции не меняет.

Заведующий сектором организации торговли облпотребсоюза тов. Миллицын подверг критике недостатки руководства правления облпотребсоюза комиссионной торговли. Томский торговый центр не организует заключение договоров с колхозами на поставку сельхозпродуктов на комиссию, не заботится об улучшении оборудования своих магазинов, плохо внедряет культуру в торговлю.

Тов. Миллицын обратил внимание на необходимость лучше распространять опыт передовиков.

Выступивший на съезде представитель Кемеровского облпотребсоюза тов. Волков рассказал о работе потребительской кооперации Кемеровской области.

На съезде выступили председатель Асиновского сельпо тов. Гурьев, член правления Парабейского сельпо тов. Дудина, директор Вакчарского райпромкомбината тов. Башарков, колхозник тов. Музафаров (Томский район), председатель Усть-Вакчарского сельпо Чаинского района тов. Митников, начальник управления заготовок тов. Михайлов, председатель Асиновского райпотребсоюза тов. Киселев, тов. Максимов (обком КПСС) и представитель Центросоюза тов. Майзус.

Съезд признал работу правления облпотребсоюза удовлетворительной, утвердил доклад ревизионной комиссии, баланс облпотребсоюза на 1 января 1954 года, внес изменения в Устав облпотребсоюза. Съезд принял постановление, направленные на дальнейшее улучшение работы потребительской кооперации.

Съезд избрал совет, председателя и членов правления облпотребсоюза, ревизионную комиссию и делегатов на IV Всесоюзный съезд потребительской кооперации.



В детском саду электромеханического завода г. Томска. Фото Ф. Хитриневича.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

За два последних года в городах и районах области открыто 26 начальных, семилетних и средних школ. Строится 12 новых школьных зданий. Для детей хантов и эвенков открыто 16 школьных интернатов, на полном содержании государства находятся 565 школьниц. Строится еще 6 школьных интернатов.

Два года назад в области было 26 детских садов. Сейчас их — 39. В июне в г. Томске и Колпашево открываются еще два детских сада.

В Томской музыкальной школе обучается 137 девочек и мальчиков. Сейчас там заканчиваются весенние экзамены.

Передовая трактористка — делегат XI съезда профсоюзов СССР

Делегат XI съезда профсоюзов СССР, трактористка из Туганской МТС А. Д. Бордовская, встав на трудовую вахту в честь съезда профсоюзов, показала образцы высокопроизводительного труда. На тракторе ДТ-54 она ежедневно перевыполняла норму выработки. На полях колхоза имени Вышинского 26 мая тов. Бордовская свою смену закультивировала 38 гектаров, выполнив норму на 160 процентов.

Отъезд из г. Томска делегатов XI съезда профсоюзов СССР

1 июня из Томска в Москву на XI съезд профсоюзов СССР выехала группа делегатов от профсоюзных организаций Томской области. Среди делегатов трактористка Туганской МТС тов. Бордовская, медицинская сестра детских яслей села Подгорное, Чаинского района, тов. Грезина, работница Бетского лесозавода тов. Сергейчева, работница тов. Митрофанова, председатель облпрофсовета тов. Шеляков, шифровщица цеха инструментального завода тов. Ушакова.

На „хорошо“ и „отлично“

На 2 курсе Томской фармацевтической школы закончились экзамены. Из 60 первокурсников, экзаменовавшихся по органической и неорганической химии, истории СССР и технологии лекарственных форм, 49 сдали экзамены только на «хорошо» и «отлично». Неудовлетворительных оценок на курсе нет.

Особенно хорошо прошел экзамен по органической химии. Только три человека получили оценку «посредственно», остальные — отличные и хорошие оценки.

Учащиеся приступают к производственной практике в аптеках области.

Первенство города по волейболу

Закончились соревнования на первенство г. Томска по волейболу, в которых приняли участие 12 мужских и 12 женских команд. Среди мужских команд звания чемпиона города завоевала команда электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, а у женщин — команда политехнического института.

Успешно играла и заняла третье место команда женской средней школы № 2, впервые участвующая в соревнованиях на первенство города. Школьницы показали пример сплоченной и дружной спортивной коллективы. Волейболитам инженерно-строительного, педагогического институтов, командам спортивных обществ «Шахтер» и «Торпедо» следует поучиться.

У школьниц организованности в игре. Нужно отметить и недостатки в организации закончившихся соревнований. Администрация стадиона «Медик» не позаботилась хорошо подготовить площадки для игр. Площадки не были политы, и волейболистам приходилось играть в пыли. Сетки исправлялись на ходу во время соревнований.

Судейская коллегия работала плохо. Многие судьи не явились на игры. В результате некоторым судьям приходилось в день судить по 4—5 игр.

Эти недостатки надо учесть и не повторять их во время будущих волейбольных игр.

В. НОВИКОВ.

ЗАКРЫТИЕ III СЪЕЗДА ВЕНГЕРСКОЙ ПАРТИИ ТРУДЯЩИХСЯ

БУДАПЕШТ, 30 мая. (ТАСС). Сегодня III съезд Венгерской партии трудящихся закончил свою работу.

Съезд принял новый измененный устав Венгерской партии трудящихся. Съезд избрал руководящие органы партии — Центральный комитет в составе 71 члена и 19 кандидатов и ревизионную комиссию в составе 13 членов.

Председательствующий на заключительном заседании Матياس Ракоши, закрывая съезд, обратился к делегатам с речью об итогах работы III съезда Венгерской партии трудящихся.

Ракоши отметил, что в результате деятельности партии укрепились единство ее рядов, углубились связи партии с народом, окреп союз рабочего класса с крестьянством, составляющий основу народной власти.

Съезд, сказал далее Матياس Ракоши, открыто и честно вскрыл и подверг критике ошибки, допущенные партией. Съезд разработал методы исправления ошибок и определил задачи, стоящие перед партией и народной демократией.

Съезд продемонстрировал, заявил Ракоши, что партия и трудовой народ полнокровно и единовременно поддерживают планы дальнейшего строительства социализма. Это показали не только выступления делегатов съезда, но и успехи социалистического трудового соревнования, раз-

вернувшегося в честь III съезда Венгерской партии трудящихся.

Далее Ракоши сказал, что присутствие и выступление на съезде представителей 30 братских коммунистических и рабочих партий великого Советского Союза, освободившего Венгрию, подчеркивают международное значение социалистического строительства в Венгрии.

Участники съезда устроили бурную овацию в честь Коммунистической партии Советского Союза и других братских коммунистических и рабочих партий.

Залогом наших успехов как в прошлом, так и в будущем, сказал Матياس Ракоши в заключение, является всемерная поддержка со стороны нашего освободителя — братского Советского Союза и стран народной демократии.

Зал встретил это заявление бурными аплодисментами.

Ракоши провозгласил здравцу в честь Венгерской партии трудящихся и в честь Коммунистической партии Советского Союза.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под знаменем прогресса интернационализма, вперед к новым успехам, к новым победкам!

Эти слова Матياس Ракоши были встречены бурными аплодисментами всего зала. Все встало. Участники съезда поют «Интернационал».

Пребывание в Венгрии делегации КПСС

БУДАПЕШТ, 31 мая. (ТАСС). Сегодня делегация Коммунистической партии Советского Союза на III съезде Венгерской партии трудящихся в составе члена Президиума ЦК КПСС тов. М. В. Митина и И. Т. Виноградова посетила производственный кооператив имени Дожа в селении Вилаталь (комитат Непт). Делегацию сопровождал член Политбюро ЦК Венгерской партии трудящихся, первый заместитель председателя Совета министров Венгерской Народной Республики, министр земледелия Андрей Хеgehош и посол СССР в Венгрии Е. Д. Киселев.

Товарищи К. Е. Ворошилов, члены делегации и сопровождавшие их лица беседо-

вали с председателем кооператива Шандором Келеменом, агрономом Питваном Шимом и другими представителями кооператива, интересовались развитием общественного хозяйства, вопросам распределения доходов, ростом благосостояния членов кооператива.

Гости осмотрели хозяйство кооператива: сыроварню, скотные дворы, конюшню и другие общественные постройки.

Члены кооператива радушно встретили гостей, рассказали им о своей работе.

После этого товарищи К. Е. Ворошилов, М. В. Митин, И. Т. Виноградов, Андрей Хеgehош и Е. Д. Киселев посетили также Гердехаломское опытное государственное хозяйство.

Прием в честь участников III съезда Венгерской партии трудящихся

БУДАПЕШТ, 30 мая. (ТАСС). Сегодня состоялся прием, устроенный Президиумом III съезда Венгерской партии трудящихся в честь участников съезда.

На приеме присутствовали делегаты съезда, а также гости — делегация Коммунистической партии Советского Союза

на III съезде Венгерской партии трудящихся в составе члена Президиума ЦК КПСС товарища К. Е. Ворошилова, члена ЦК КПСС товарища М. В. Митина и товарища И. Т. Виноградова, делегация братских коммунистических и рабочих партий других стран.

Вечер в Пекине, посвященный памяти Глинки

ПЕКИН, 1 июня. (ТАСС). Вчера в Пекине по инициативе союза китайских композиторов и пекинского отделения Общества китайско-советской дружбы состоялся вечер, посвященный 150-летию со дня рождения великого русского композитора Глинки.

С докладом о жизни и творчестве Глинки выступил известный китайский композитор, член Президиума союза китайских композиторов Ли Лин. На составленном затем концерте были исполнены произведения Глинки.

В заключение был показан советский кинофильм «Глинка».

Чехословацкая общественность отмечает 150-летие со дня рождения М. И. Глинки

ПРАГА, 31 мая. (ТАСС). Чехословацкая общественность отмечает 150-летие со дня рождения великого русского композитора М. И. Глинки. Сегодня многие центральные газеты поместили статьи в знаменательной дате. Газета «Обрана люди» в

статье, озаглавленной «Основоположник русской национальной музыки», указывает, что Глинка дорог не только русскому народу, но также он дорог и чехословацкому народу своей глубокой народной музыкой.

Научная сессия в Софии, посвященная творчеству А. П. Чехова

СОФИЯ, 31 мая. (ТАСС). Вчера в Софии состоялась научная сессия академического совета государственного высшего театрального училища, посвященная 50-летию со дня смерти Антона Павловича Чехова.

С докладом о жизни и творчестве великого русского писателя выступил профессор Д. В. Митов.

Доклад «Чехов на болгарской сцене» сделал профессор Стефан Каракастов. Он подчеркнул значение творчества Чехова для развития болгарского театра.

Рыба... в бумажном море

(От нашего соб. корр.)

Предприятия Томского государственного рыбного треста из года в год не выполняют государственные задания. В прошлом году план рыбообработки был выполнен лишь на 81 процент. В этом году трест продолжает работать неудовлетворительно. Руководящие работники треста ссылаются на неблагоприятные условия для лова рыбы: — Горизонт воды в водоемах понизился...

— Уменьшился запас рыбы!.. Вряд ли кто-нибудь Overseas может принять подобное объяснение. Причина остановки предприятий треста кроется не в каких-то особых промысловых условиях, а в канцелярско-бюрократическом стиле руководства предприятиями.

Заведующая делопроизводством рыбтреста Нина Сергеевна Удовиченко — женщина подъянная, энергичная — конюшника работала так: сидела в конюшне, как будто работала целые сутки без отдыха. На ее столе, рядом с бумагами лежали письма, разложенные в папки, письма, пакеты, отношения. Бумажные вороха не помещались на одном столе, и некоторые документы Нина Сергеевна была вынуждена откладывать на соседний стол. Особой заботой она была в том, чтобы на столе лежало столько документов, сколько возможно. Одних только телеграмм за день прошло через ее руки более 50. Так изо дня в день.

Некончаемый бумажный поток: письма, запросы, циркуляры, телеграммы — захлебывает предприятия треста. В прошлом

году на рыбозаводы было направлено 9.239 телеграмм, более 6.600 письменных распоряжений и указаний. Работники рыбозаводов, в свою очередь, за это время написали йому бумагу. Достаточно сказать, что только канцелярские и почтово-телеграфные расходы в 1953 году по тресту составили 256 тысяч рублей, на 24 тысячи больше, чем было предусмотрено по смете. Почти несколько не уменьшился поток бумаг и в этом году. За четыре с половиной месяца трест рассылае более 3.760 директив и различных указаний. От рыбозаводов за это время поступило в трест свыше 6.300 телеграмм и писем.

Вот пример того, как канцелярский метод руководства глубоко укоренился в тресте. Управляющий тов. Фомин в первой половине мая побывал на трех рыбзаводах Колпашевского рыбоконсервного завода. Сразу же после этого на имя директора завода тов. Ершова и заместителя управляющего трестом тов. Надбидайце поступила радиограмма такого содержания: «Вид в трех рыбзаводах вашего завода, в Ивановском территория не огорожена, ходит скот, пункт в антисанитарном состоянии. Рыба морожена в леднике на гравийном полу. На Тебенаском пункте территория не огорожена, морожена рыба в камере хранится навзломом. Морозка производится на полу в грязной доселевой смеси. В Ингисском пункте в цехах и на территории беспорядок, рыба до суток хранится в ожидании обработки при наличии 16 человек рабочих. Рыбзаводы не имеют планов приема рыбы, выпуска рыбозаводов... Примите меры к устранению недостатков. Исполнение доложите тресту 20 мая. Фомин».

Невольно возникает вопрос: разве не мог тов. Фомин, будучи на рыбзаводах, навести порядок, организовать людей на улучшение работы? Тогда управляющему трестом, пожалуй, не было бы нужды послать радиограмму.

Получив радиограмму управляющего трестом, тов. Надбидайце наложил резолюцию: «Земсков (главный технолог треста), проследите, что им будет сделано...»

— Какой же ответ прислал рыбоконсервный завод на телеграмму тов. Фомин? — спросили 21 мая у тов. Земскова.

— А никакой пока не прислали, — ответил он, — по телефону до завода трудно дозвониться (это за четыре-то километра!), пошел сегодня письменное напоминание.

На консервный завод из треста посылается почтограмма с указанием: «отчитаться о выполнении задания тов. Фомина».

Примеров подобного бумаготворчества можно привести много. Никуда начальники отделов, инженеры и другие работники треста, требуют отчетов, таблиц, сводок. Бумажный поток, идущий из треста, нарушает нормальную работу аппарата предприятий рыбной промышленности. Вместо того, чтобы заниматься организаторской работой среди рыбаков, специалисты многих рыбозаводов треста сидят в канцеляриях и строчат в трест многочисленные отчеты, собирают разные сведения и т. п. Достаточно проанализировать работу Колпашевского рыбоконсервного завода, чтобы убедиться в этом. В минувшем году завод работал на полную производственную мощность. Планы рыбообработки не выполнялись, механизмы использовались плохо. Завод несет более чем на 1 миллион 200 тысяч рублей убытков. Работники рыбтреста, несмотря на то, что завод находится в ожидании под боком, не приняли мер для улучшения его работы, не оказали коллективу практической помощи. Вместо этого из треста на завод ежедневно шли прика-

зы, телеграммы, директивы. За год их поступило 1.164. И вот специалисты Колпашевского рыбоконсервного завода, следуя плохому примеру работников треста, подменили организаторскую работу в бригадах гослова и рыбооблавыщиками колхоза социальным творчеством. За год они отправили 2.650 бумаг.

Нарушение нормальной работы аппарата рыбозавода — одно, но не единственное следствие укоренившегося в тресте порочного метода «бумажного руководства». Обилие бумажных указаний отлучает руководящих работников предприятий треста от самостоятельности в решении вопросов.

Приведем пример. Управляющий трестом тов. Фомин несколько месяцев назад дал директору Васюганского рыбозавода тов. Садырву устное распоряжение — заготовить в нестандартную тару определенное количество ершей и отправить их на изготовление консервов. Тов. Садырву немедленно приступил к выполнению указания. Когда большая партия ершей (2.300 килограммов) была подготовлена и отправиле, директору рыбозавода вдруг охватило раздумье: указание-то получено устное, а ведь «слова к делу не пришьешь». И тов. Садырву шлет заместителю управляющего трестом тов. Надбидайце радиограмму с просьбой дать письменное указание о необходимости выполнения устного указания управляющего трестом.

Другой пример. В производственный отдел треста недавно поступила телеграмма от инженера-технолога Каргасковского рыбозавода тов. Дудина. Он просил, чтобы трест дал ему указание, какую рыбу третьей группы надо считать стандартной. Спрашивается, неужели инженер-технолог не знал такой элементарной вещи? Если же забыл, то мог бы заглянуть в сборник стандартов на рыбу и рыбные продукты. Дело все в привычке ждать из треста письменных указаний.

Дисциплина еще слабовата у работников наших предприятий, — сетуют в тресте. — Вот и приходится сейчас из-за каждого пустяка давать срочные телеграммы.

По дисциплину на предприятиях руководителей треста не смогут поднять письменными распоряжениями. Нужно систематически, кропотливо работать с людьми на местах, направлять их внимание на устранение недостатков, мешающих в полном объеме использовать производственные возможности.

Отгородившись бумажной стеной от рыбооблавы, многие руководящие работники треста не знают, что делается на местах. Своими, общими цифрами выполнения планов, общими цифрами выработки, экономии государственных средств, внутривозовского планирования, а ведь за I и II кварталы этого года перевыполнение плановой себестоимости выпущенной продукции по тресту превысило 1 миллион рублей.

На многих рыбозаводах не берегут государственную копейку. На Колпашевском рыбзаводе Томского рыбооблавы для связи можно поставить телефон, но руководители завода держат здесь специального радиодаиста с месячным окладом 700 рублей. По самым скромным подсчетам, на Томском рыбозаводе можно сократить административно-хозяйственные расходы без ущерба для производства на 35 тысяч рублей.

На предприятиях треста неудовлетворительно используются механизмы. План по механизации процессов труда на рыбных промыслах не выполнен. Скоро рыбозаводы должны начать стрейтовую лов, а старшие двигатели и невольничьи машины подготовлены далеко не везде. Не отрегулированы значительная часть механизмов, предназначенных для работы на

А. НУДИНОВ.

Визит дружбы советских военных кораблей в Албанию

ТИРАНА, 31 мая. (ТАСС). Сегодня в албанский порт Дуррес прибыли с визитом дружбы советские военные корабли под командованием адмирала Горшкова.

Трудящиеся города в радостном волнении ожидали прибытия советских моряков. Город украшен государственными флагами СССР и Народной Республики Албания. На алых полотнищах написаны слова: «Добро пожаловать!», «Слава доблестным советским морякам!», «Да здравствует дружба албанского и советского народов!».

Еще задолго до прибытия кораблей в порт собрался многочисленный делегация трудящихся, воинов Народной армии, албанских моряков. Порт принял праздничный вид.

Встретить советских моряков прибыли из столицы первый заместитель председателя Совета министров Народной Республики Албания Мехмет Шеху, секретарь ЦК Албанской партии труда Мануш Мунфту, министр народной обороны Бекер

Балуку, члены правительства, члены ЦК Албанской партии труда, а также временный поверенный в делах СССР в Албании М. И. Хошев и дипломатические представители стран народной демократии.

Отряд советских военных кораблей прибыл в точно назначенное время и был встречен в море албанскими военными катерами. Советские корабли и албанская береговая артиллерия обменялись салютом наций. Оркестр исполнил государственные гимны СССР и Народной Республики Албания.

В порту был выстроен почетный караул албанских военных моряков. Участники военного училища им. Скандербега преподнесли советским морякам букеты живых цветов.

Сразу же по прибытии адмирал Горшков нанес визит местным властям города.

По случаю прибытия советских военных моряков в городе состоялся митинг трудящихся.

Традиционное шествие парижских трудящихся к Стене коммунаров

ПАРИЖ, 31 мая. (ТАСС). Вчера состоялось традиционное шествие парижских трудящихся к Стене коммунаров на кладбище Пер-Ланез. Участники шествия — рабочие предприятий, служащие, домашние хозяйки, представители французской прогрессивной интеллигенции, ин-

валиды войны несли плакаты с лозунгами, требующими отклонения договора о создании «европейской армии», прекращения войны во Вьетнаме, восстановления национальной независимости Франции и улучшения жизненных условий народа.

Совместное заявление верховного командования вьетнамской Народной армии и верховного французского командования

ПЕКИН, 30 мая. (ТАСС). Агентство Синхуа передает:

Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, делегация французского верховного командования в Диеп-Биен-Фу подтвердила, что французы «без предвзятости и предубеждения» согласны об эвакуации раненых из 13 мая. Французские представители выражают благодарность за освобождение 858 раненых военнослужащих и отбиваются с большой похвалой о медицинском персонале вьетнамской Народной армии.

Указанные заявления содержатся в отчете, совместно опубликованном представителем верховного командования вьетнамской Народной армии и представителем верховного командования французского экспедиционного корпуса в Индо-Китае об эвакуации раненых военнослужащих французского экспедиционного корпуса, освобожденных верховным командованием вьетнамской Народной армии с 13 по 26 мая.

Ниже следуют выдержки из этого совместного отчета:

«1. Делегация двух верховных командований — вьетнамской Народной армии и французского экспедиционного корпуса — достигли полного согласия относительно числа эвакуированных раненых, составившего 858 человек, в том числе 624 европейца, 150 африканцев и 84 вьетнамца; среди них 111 офицеров, 183 унтер-офицера и 664 солдата.

2. Делегация удовлетворены усилиями, приложенными для осуществления быстрой эвакуации раненых.

3. Делегация верховного командования вьетнамской Народной армии считает необходимым отметить следующие факты и инциденты: после освобождения Диеп-Биен-Фу правительство Демократической Республики Вьетнам провело гуманную политику президента Хо Ши Мина, 10 мая 1954 года заявило о своей готовности разрешить эвакуацию серьезно раненых французского экспедиционного корпуса из Диеп-Биен-Фу и предлагало последнему направить делегацию в Диеп-Биен-Фу.

11 мая 1954 года верховное командование вьетнамской Народной армии направило верховному командованию французского экспедиционного корпуса послание, в котором сообщило о своем решении освободить серьезно раненых французского экспедиционного корпуса из Диеп-Биен-Фу и предлагало последнему направить делегацию в Диеп-Биен-Фу.

13 мая 1954 года делегация верховного командования французского экспедиционного корпуса, возглавляемая профессором Юаром, была принята делегацией верховного командования вьетнамской Народной армии, возглавляемой заместителем командира дивизии вьетнамской Народной армии Као Ван Ханем. Делегация верховного командования французского экспедиционного корпуса передала предложения делегации верховного командования вьетнамской Народной армии, которые немедленно их приняла. В результате этого было сформулировано соглашение от 13 мая 1954 года. Эти предложения, касавшиеся числа раненых, подлежащих эвакуации, транспортных средств и прекращения действий французских самолетов во время эвакуации, были затем одобрены генералом Коули от имени верховного командования французского экспедиционного корпуса в Индо-Китае.

Сразу же 14 мая 1954 года началась эвакуация. Однако 15 и 16 мая санитарные самолеты не прибыли за ранеными.

16 мая делегация верховного командования французского экспедиционного корпуса, состоявшая из майоров Жаннеса и Розе, выдвинула новые предложения.

17 мая верховное командование французского экспедиционного корпуса, не предупредив верховное командование вьетнамской Народной армии, односторонне нарушило соглашение от 13 мая и выдвинуло новые предложения. 6 часов спустя в ночь с 17 на 18 мая и утром 18 мая французские самолеты, как сообщала в тот же день радиостанция «Голос Вьетнама», бомбили провинциальную дорогу № 41 между Сон-Ла и Диеп-Биен-Фу, убив 15 военнослужащих. Это было вопиющим нарушением соглашения от 13 мая. В этой связи верховное командование вьетнамской Народной армии заявило

Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 31 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня после заседания девяти делегаций, продолжавших рассмотрение индо-китайского вопроса, было опубликовано следующее коммюнике:

«Девять делегаций 31 мая продолжили на закрытом заседании обсуждение вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае.

Совещанию было сообщено, что 1-го июня состоится предварительная встреча между военными представителями двух сторон для того, чтобы предпринять все необходимые меры для встречи представителей двух командований.

Следующее закрытое заседание совещания состоится 2-го июня.»

Совещанию было сообщено, что 1-го июня состоится предварительная встреча между военными представителями двух сторон для того, чтобы предпринять все необходимые меры для встречи представителей двух командований.

Следующее закрытое заседание совещания состоится 2-го июня.

Вокруг Женевского совещания

ЖЕНЕВА, 31 мая. (Спец. корр. ТАСС). Как стало известно, на сегодняшнем заседании девяти делегаций обсуждались внесенные делегацией Китайской Народной Республики предложения об основных принципах соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае.

«Значительные политические наблюдатели отмечают, что участники совещания удали сегодня внимание тому разделу упомянутых предложений, который касается установления контроля за соблюдением условий соглашения о прекращении военных действий со стороны смешанных комиссий, образованных из представите-

лей командований обеих сторон, а также установления международного наблюдения со стороны комиссии нейтральных стран. По имеющимся сведениям, в ходе обсуждения этого предложения был поставлен вопрос о составе упомянутой комиссии нейтральных стран. Советской делегацией были названы в качестве возможных членов этой комиссии Польша, Чехословакия, Индия и Пакистан.

Как передают, рассмотрение поданных на сегодняшнем заседании вопросов, вытекающих из предложений делегации КНР, будет продолжено на следующем заседании девяти делегаций, назначенном на 2 июня.

События в Пакистане

ДЕЛИ, 30 мая. (ТАСС). По сообщению радио Дели, центральное правительство Пакистана сместило правительство Восточного Пакистана, возглавляемое Фазлул Хаком. Правление провинций передано в руки нового губернатора. Сегодня вечером генерал-майор Искандер Мирза принес присягу в качестве губернатора провинции. Он заменил бывшего губернатора Восточного Пакистана Халил-Уз-Замана.

В экстренном выпуске газет в Карачи сообщают о приостановлении действия конституции в Восточной Бенгалии.

Выступая сегодня вечером по радио, премьер-министр Пакистана Мохаммед Али сообщил решение его правительства о смещении правительства Фазлул Хака.

Значительная часть выступлений Мохаммеда Али была посвящена критике политики и поведения правительства партии объединенного фронта, а также осуждению действий и заявлений Фазлул Хака.

сообщают о приостановлении действия конституции в Восточной Бенгалии.

Выступая сегодня вечером по радио, премьер-министр Пакистана Мохаммед Али сообщил решение его правительства о смещении правительства Фазлул Хака.

Значительная часть выступлений Мохаммеда Али была посвящена критике политики и поведения правительства партии объединенного фронта, а также осуждению действий и заявлений Фазлул Хака.

К событиям в Восточном Пакистане

ДЕЛИ, 31 мая. (ТАСС). 30 мая центральное правительство Пакистана распустило правительство провинции Восточный Пакистан, которое пришло к власти после недавних выборов в законодательное собрание этой провинции. Как известно, на этих выборах правящая в стране партия мусульманская лига потеряла полное большинство от оппозиционных партий, создавших объединенный фронт. На основе итогов выборов лидеру объединенного фронта Фазлулу Хаку было поручено сформировать правительство провинции.

Победа объединенного фронта на выборах в значительной степени объяснялась тем, что он выступал с программой, во многом отвечающей насущным требованиям населения Восточного Пакистана. Вокруг этого фронта объединились элементы, которые выступали против политики центрального правительства Пакистана, влекущей за собой подчинение интересов страны планам США.

Ряд событий, искусственно вызванных за последнее время в Восточном Пакистане, послужил, по мнению демократических кругов, поводом для наступления правительства Пакистана на объединенный фронт. Вчера правительство провинции было распущено и вся власть передана ин-

тересов страны планам США.

Ряд событий, искусственно вызванных за последнее время в Восточном Пакистане, послужил, по мнению демократических кругов, поводом для наступления правительства Пакистана на объединенный фронт. Вчера правительство провинции было распущено и вся власть передана ин-

Продление американо-египетского соглашения о „помощи“ по „4-му пункту“

КАИР, 1 июня. (ТАСС). По сообщению печати, правительство Египта продлило на два года соглашение с США о предоставлении Египту так называемой «технической помощи» по четвертому пункту программы Трумэна.

сталини Египту так называемой «технической помощи» по четвертому пункту программы Трумэна.

Строительство американских военных баз в Испании

ВЕНА, 29 мая. (ТАСС). Западноевропейская газета «Индустриум» опубликовала сообщение своего специального корреспондента из Мадрида о ходе подготовки строительства американских военных баз в Испании.

Корреспондент приводит некоторые детали строительства бензопровода, имеющего стратегическое значение. Этот бензопровод диаметром в 12 дюймов из Кадиса пройдет сначала в Севилью (74 мили), затем от Севильи до Сидудреаль (более 190 миль), в Мадрид (111 миль) и, наконец, в Сарагосу (200 миль). От Севильи пойдет ответвление бензопровода в Морон (30 миль). Для строительства основного бензопровода будут использованы излишки материалов из Французского Марокко. Предусматривается сначала построить четыре, а затем еще 16 насосных станций. В начальном и конечном пунктах бензо-

провода намечается построить большие подземные и подземные резервуары, а в отдельных опорных пунктах — подземные бензохранилища емкостью от 13.500 до 20.000 галлонов. Строительство самого бензопровода обойдется примерно в 25 млн. долларов, и, кроме того, 16 млн. долларов предусматривается на строительство вспомогательных сооружений. Все строительство должно быть закончено в течение трех лет.

Для большой военно-морской базы в Кадисе, которая должна явиться «атлантическим бастионом» для снабжения всех военно-воздушных сил США в Европе, предусматривается построить портовые сооружения в Рота, в Кадисской бухте. В ближайшее время здесь должен быть построен волнолом, пристань для разгрузки тяжелых материалов, склад горючего, аэродром и станции для гидросамолетов.

Напряженное положение в Тунисе

ПАРИЖ, 1 июня. (ТАСС). Происходящее в Тунисе события свидетельствуют о весьма напряженном положении в этой стране. По сообщению печати, 29 мая было совершенно неудавшееся покушение на тунисского председателя совета министров Маали, который, как известно, является французским ставленником. Выстрелом из револьвера был ранен один из солдат его охраны.

Как сообщает газета «Юманите», по возвращении из Парижа в Тунис 29 мая

французский генеральный резидент Вуазар заявил, что в Тунисе уже направлены «крупные войсковые подкрепления». Французских колонистов, требующих от него принятия «срочных мер», Вуазар информировал о своем намерении созвать с этой целью совещание военных и полицейских руководителей.

«Юманите» передает, что против тунисского президента, единолично противящего так называемые реформы, готовятся «восточные военные реформы».

Дикие призывы американского генерала

НЬЮ-Йорк, 31 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, генерал в отставке Чарльз Уиллинг, который во время второй мировой войны и в начале войны в Корее был начальником отдела разведки штаба МакАртура, написал для выходящего 14 ию-

ня номера журнала «Фримен» статью, в которой призывает Соединенные Штаты использовать атомные и водородные бомбы для того, чтобы свести на нет «неисчерпаемые людские ресурсы Азии» и создать «поис выжженной земли» в Азии.

Команда советских баскетболистов — победительница на международных соревнованиях в Италии

РИМ, 31 мая. (ТАСС). Вчера в Милане закончились международные соревнования на «кубке Майяно». Со счетом 87:54 команда Франции одержала победу над бельгийскими спортсменами. Чехословацкие баскетболисты со счетом 74:56 выиграла у итальянской команды.

С большим интересом ожидалась встреча команд СССР и Венгрии, которая должна была решить исход соревнований. Игра носила исключительно напряженный характер. Несмотря на упорное сопротив-

ление венгерских спортсменов, советская команда со счетом 78:62 одержала победу.

Таким образом, в итоге соревнований места распределились следующим образом: первое — СССР, второе — Венгрия, третье — Чехословакия, четвертое — Франция, пятое — Италия, шестое — Бельгия.

По окончании соревнований под звуки советского Гимна команде СССР был вручен кубок победы.

На первенство страны по футболу

Очередная встреча на первенство страны по футболу между командами класса «А» состоялась 31 мая в Москве на стадионе «Сталинец». Играли московские команды Центрального Дома Советской Армии и спортивного общества «Торпедо».

Состязание проходило в острой борьбе и закончилось победой армейских футболистов со счетом 1:0.

(ТАСС).

первенство страны по футболу. Встретились куйбышевская команда «Крылья Советов» и киевская команда «Динамо». Выиграли футболисты Куйбышева со счетом 1:0.

ХАРЬКОВ, 1 июня. (ТАСС). Вчера здесь на стадионе «Авангард» состоялось состязание на первенство страны по футболу между командами класса «А» — «Локомотив» (Харьков) и «Динамо» (Тбилиси). Игра закончилась победой харьковских футболистов со счетом 1:0.

КУЙБЫШЕВ, 1 июня. (ТАСС). Вчера здесь состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу.